
Je na co se těšit, rok 2022 přinese velké změny v Centrálním 

parku Jižní Svahy 

Co pro Vás odbor zeleně MMZ připravuje v novém roce pro Centrální park Jižní Svahy? Většina 

z realizací i plánovaných akcí bude směřovat na podporu relaxace, odpočinku a klidových 

aktivit, kterých je i v dnešní době stále nedostatek. 

Vrátíme-li se však na úvod ještě k roku 2021, byly to zejména dotace ze Státního fondu 

životního prostředí, které umožnily na konci roku vysázet 64 ks stromů na celé ploše parku, ať 

již se jednalo o výsadbu dřevin k sedacím prvkům u komunikací a piknikových setů, u dětských 

hřišť a sportovišť, do volných travnatých ploch či doplnění alejí podél hlavních pěších tras. 

Stromy byly vysázeny především za účelem zatraktivnění parku a na podporu stinných míst v 

letním období. Jednalo se o výběr různých druhů dřevin tak, aby upoutaly svou rozmanitostí a 

odlišností vedoucí ke zvýšení efektu i do budoucích let. 

Největší událostí letošního roku pak bude především otevření nově vybudovaného vodního 

biotopu v samém středu Centrálního parku JS. Zpřístupnění prostor se odhaduje na první 

pololetí roku 2022. Jak uvedl náměstek primátora města Zlína Bedřich Landsfeld: „Areál bude 

zejména obohacen o vodní prvek, který bude dodávat parku náležitou atmosféru. V centru 

vodního biotopu bude možné obdivovat specifické vodní rostliny. Součástí plochy budou 

rovněž místa sloužící k odpočinku, která budou obklopena výsadbou keřů a stromů. Samotný 

vodní biotop bude ohraničen dvěma valy, mezi nimiž se bude zvedat lávka odkrývající 

úchvatný pohled do okolní krajiny..“  

Severně od vodního biotopu bude dokončena rekonstrukce „travnatého schodiště“, tedy nově 

vymodelované terénní úpravy s travnatým porostem doplněné o mobiliář, jako jsou lehátka či 

mola, sloužící k volnočasovým aktivitám. Ty budou umístěny na slunci i ve stínu tak, aby mohly 

sloužit k relaxaci, opalování, čtení knih a dalším aktivitám spojeným s odpočinkem. 

Již ke konci roku 2021 však proběhla v horní části plochy vodního biotopu realizace jednoho 

z projektů soutěže „Tvoříme Zlín“, jehož zpřístupnění veřejnosti proběhne rovněž v letošním 

roce. Jedná se o prostor sloužící ke sportovnímu vyžití obyvatel, konkrétně pro pétanque, tzn. 

formu fyzicky nenáročné aktivity, které se mohou účastnit všechny věkové kategorie, ať již jde 

o jednotlivce či skupiny.  

V plánu je také realizace projektu, jehož stav je zatím ve fázi příprav, a tím je vybudování 

chybějícího WC. To bude situováno do střední části parku v blízkosti vodního biotopu a bude 

vyhotoveno ve formě buňky se zelenou střechou. 

Dále se také počítá s realizací dalších dvou vítězných projektů v rámci soutěže „Tvoříme Zlín“, 

které byly letos vyhlášeny. Jedná se o projekt „Stolní hry v Centrálním parku Jižní Svahy“, který 

směřuje svou pozornost opět k volnočasovým aktivitám, tentokrát ve snaze odpoutat 

obyvatele JS od počítačů a umožnit jim díky speciálně upraveným stolkům s posezením vrátit 

se zpět ke stolním hrám, a to přímo v přírodním prostředí, což přispěje k sociální interakci 

únikem z fyzické izolace dnešního digitálního světa. Druhý projekt „Bosá stezka“, který 

představuje zajímavou aktivitu pro malé děti i dospělé v kontinuitě s příznivým vlivem na lidské 



zdraví, na což budou upozorňovat i naučné popisky s informacemi o fyzioterapii lidského 

chodidla, bude realizován do roku 2023. 

Mimo tyto hlavní akce bude městská zeleň nadále směřovat svou pozornost k drobným 

rekonstrukcím a údržbě zelených ploch a záhonů, úpravám dětských hřišť a sportovišť, 

kontrolám i opravám mobiliáře v prostorách celého parku.  

Současně s budováním nových projektů a relaxačních ploch bude provedena aktualizace 

informačního panelu s návštěvním řádem parku, neboť park se rok od roku mění, rozrůstá a 

jeho návštěvnost oproti minulým letům výrazně narůstá. „Ve spojitosti všech nových realizací 

i v propojení s výročím 700 let města Zlín tak bude jedna z dalších aktivit směřovat k přidělení 

jedinečného loga právě Centrálnímu parku Jižní Svahy,“ doplnila Dominika Baránková. 

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Rekonstrukce trávníku – realizace opalovací louky (Zdroj: archiv MMZ) 

Stavební práce budoucího vodního biotopu (Zdroj: archiv MMZ) 



 

 

Květnaté louky (Zdroj: archiv MMZ) 

Jarní květy v parku (Zdroj: archiv MMZ) 



 

 

 

Květinové záhony (Zdroj: archiv MMZ) 


